

使无变为有叫死人复活的神【王上18: 41-46】

耶稣基督是创造主与生命的主 — 【王上17章】

- 站在亚哈王与以利亚的角度
 - 如果站在亚哈王的角度，从十七章开始，就等于开启了亚哈王的时代。
 - 如果站在以利亚的角度来看，也可以被看作是神为祂的教会开启了一个祷告的时代。
- 站在上帝的角度 — 借着两个神迹，加增撒勒法妇人的信心，向她显明她所信赖地乃是创造天地的主，也是救赎主，生命的主。
- 在新约圣经，耶稣基督向我们显明了他就是那位创造天地的主，就是那位救赎主、生命的主。
 - 创造主 — 【约2: 1-12】 【路8: 22-25】
 - 生命的主 — 【太9: 23-25】 【约11: 43-44】
- 属灵的教训 — 盼望我们每位弟兄姊妹听了这些圣经或者读了这些圣经之后，都当思想主耶稣向我们发出的挑战。祂说：“复活在我，生命也在我；信我的人，虽然死了，也必复活。你信这话吗？”如果我们相信主耶稣基督叫死人复活的神迹，就必相信祂就是掌管人生命的主。正如祂所说的：“复活在我，生命也在我。”

【约11:25】耶稣对她说：“复活在我，生命也在我；信我的人，虽然死了，也必复活。”
【约11:26】凡活着信我的人必永远不死。你信这话吗？”

我们应当这么来看——亚哈王的时代就是教会迫切向上帝祷告的时代。

借着使徒所行死里复活的神迹

- 为什么耶稣基督不能被死拘禁呢？【徒2: 24】 — 因为祂是生命的主。
- 神迹奇事是要证实使徒所传福音的。主和他们同工，用神迹随着，证实所传的道。阿们！
 - 既然是要证明他们所传的那复活、赦罪的道，因此，就必有使死人复活的神迹随着他们。

主借着彼得使人从死里复活【徒9: 40-41】
主借着保罗使人从死里复活【徒20: 9-12】

在列王记上第十七章，那同一位生命的主基督，借着以利亚使寡妇的儿子从死里复活。因此，不论是在旧约还是在约，神都借着这样的神迹见证了行神迹的主，乃是那位生命的主，是叫死人从死里复活的主。

拉撒路的复活与主耶稣基督的复活

- 神迹并不能救人，但神迹所显明的那位生命的主却使赐人生命的主。所以，凡投靠祂的，就必得救。
- 拉撒路的复活与主耶稣基督从死里复活的差别
 - 不论是旧约中这位寡妇的儿子，还是新约中那管会堂的女儿，或是拉撒路，或是多加，他们的复活仅仅是身体的复活，并不像耶稣二次再来时那真正的复活。
 - 查考【林前15: 50-54】
那真正从死里复活就不再死的唯独是我们的主耶稣基督，祂才是所有“睡了之人初熟的果子”（林前15:20）。“初熟的果子”意思就是第一个从死里复活的。
- 属灵的教训 — 盼望那耶稣基督再来时我们像主耶稣基督从死里复活一样的复活。【林前15:19】我们若靠基督只在今生有指望，就算比众人更可怜。

在列王记上第十七章，借着坛内的面必不减少、瓶里的油也不短缺，以及以利亚复活寡妇的儿子这两个神迹，使我们越发坚信，我们所信靠的那位主耶稣基督就是起初创造天地、使无变为有的上帝，同时也是从死里复活的生命之主，救赎之主。

拉撒路等以神迹复活的人，并不像耶稣从死里的复活，他们从死里复活之后，后来还是要死的。因此，他们的复活仅仅是身体的复活，并不是真正意义上的复活，但主耶稣既从死里复活，就不再死，并且他复活后就成为灵性的身体。而其他人复活之后，乃是与我们这世上之人的身体一模一样，并不是属灵性的身体。但我们相信，将来主耶稣基督二次再来的时候，凡是相信这位耶稣基督是生命之主、复活之主的人，必不至于羞愧。到那时，所有信靠祂的人，从死里复活之后，都要像从死里复活的基督一样。

先知能力从祂而来（王上18章） — 正是因为先知以利亚所信靠的那位上帝，是使无变为有的上帝，又是叫死人复活的上帝；正是因着未道成肉身的基督借着圣灵的大能与他同在，所以，先知以利亚就能靠着主的大能大力，勇敢地与亚哈王和耶洗别的那八百五十个假先知决战。

启示祂是独一的神（18: 41-46）

- 先知以利亚祷告使火从天而降 — 【王上18: 36-40】 — 透过这一事件，神向我们又启示了怎样的真理呢？就是向北国的以色列民，也是向历代所有的人启示了，唯有耶和華神才是独一无二、又真又活的上帝，除祂以外，再无别神。
- 出埃及的目的是敬拜独一真神
 - 整本圣经都在向我们启示只有圣经中所启示的这位上帝才是那独一无二、又真又活的上帝。正如神把以色列人从埃及地领出来，在旷野的时候借着摩西清楚地对以色列人宣告的。【申4: 31-39】
 - 当敬拜那又真又活的独一的真神 — 我们也要回想一下，当初上帝领以色列人出埃及的时候，对法老是怎么说的呢？祂说：“容我的百姓去旷野侍奉我”。上帝把以色列人带领到迦南地，其目的是什么呢？不就是要让他们离开埃及，在迦南地建立纯正的宗教信仰，使他们除去一切的偶像，单单敬拜侍奉耶和華吗？
- 北国以色列人却陷入偶像崇拜 — 这北国的以色列民，竟然因着耶罗波安造金牛犊，私设邱坛，立凡民为祭司，设立宗教节期，把百姓陷在偶像崇拜的罪里。并且，继他之后的列王，也都是犯尼八的儿子耶罗波安使百姓陷在罪里的那罪。亚哈王和他的妻子耶洗别更是敬拜巴力，杀害耶和華的先知。
- 神差先知借着神迹传悔改之道
 - 上帝对北国的怜悯和慈爱 — 尽管北国每况愈下，堕落到极点；然而，上帝并没有从天降大火将他们统统灭掉，而是在亚哈王的时代兴起先知以利亚向他们传讲悔改之道。借着列王记上十七和十八章的记载，让北国的以色列人都能认识到，惟有那位真正领他们出埃及的上帝，才是创造天地的主，才是叫死人复活的神。只有这位神才是又真又活的独一的上帝。
 - 上帝借着以利亚的祷告使天降雨【王上18: 41-46】 — 主要是，他想借着这大能的神迹使亚哈王真正认识到，谁才是独一无二的上帝，使亚哈王可以真正地悔改，并且也能带领全国悔改。这是以利亚所盼望的，其实这也是上帝借着以利亚在向北国的民传讲悔改之道的一个期盼。

耶路撒冷到撒玛利亚直到地极

- 【王上18: 46】记载说：“耶和華的灵降在以利亚身上，他就束上腰，奔在亚哈前头，直到耶斯列的城门。”
- 撒玛利亚是一个怎样的民族呢？
 - 这是一个非常奇妙的记载，因为同样情景，在新约使徒行传第八章也有发生。先知以利亚就是传福音给撒玛利亚人，即北国的以色列人。当他完成了这使命之后，耶和華的灵就降在以利亚身上，他就束上腰，奔在亚哈前头，直到耶斯列的城门。而使徒行传第八章所记载的那个腓利，向撒玛利亚这中间民族传完了福音，也就是在埃提阿伯的太监受洗之后，圣经说：“主的灵把腓利提了去。太监也不再见到他，就欢喜地走路。后来有人在亚锁都遇见腓利。他走遍那地方，在各城宣传福音。直到凯撒利亚。”（徒8: 39-40）
 - 他们既不是纯粹的犹太人，也不是纯粹的外邦人，乃是介于犹太人和外邦人之间的一个混血民族。
 - 除了撒玛利亚人是混血民族之外，还有一种人，也是介于犹太人和外邦人之间的，就是那些加入了犹太教的外邦人。
- 属灵的教训 — 毫无疑问，在使徒行传第八章，传福音的腓利就是传道给撒玛利亚人；照样，列王记上第十八章这里所记载的，就是上帝借着先知以利亚在旧约时代传福音给北国的以色列人，也就是传福音给撒玛利亚人。那么，当今这个世界还有多少人像撒玛利亚人一样呢？我们本来是地地道道的外邦人，当许多外邦人受洗加入到有形教会之后，如果仅是从形式上加入到了基督教，并没有从心里真正地悔改归向基督，实际上，这样的人从属灵的意义上来讲，就如同是埃提阿伯之太监一样的中间民族。所以，愿列王记上第十七、十八章的这福音，能够使这一个群体的人，都能从心里归向基督。

- 思考问题**
- 站在上帝的角度，我们应当如何看待王上17章至18章的内容？这给我们怎样的属灵教训？
 - 耶稣基督的复活与借着神迹复活的拉撒路等人有何区别？这给我们怎样的属灵教训？
 - 使徒所行的神迹的主要功用是什么？这给我们怎样的属灵教训？
 - 借着【王上18: 41-46】使你对基督有了怎样更深刻的认识？
 - 撒玛利亚人的象征性意义是什么？这对我们有何属灵的教训？